

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 排球 來源 民生報 日期 760703 版面 二版



中華男籃點將錄

文·李炎權 圖·林明源

陳建志·控球穩建

●陳建志，台灣人，五十二年一月廿七日生，身高一八三公分，體重八十二公斤，血型O型。

七十二年進入甲組，陳建志今年第一次入選中華隊，憑藉的是穩健的控球及「三分遠射炮」。但他的體能較差，影響了速度，因此穩定性還不夠。



陳建志

吳本元·體力不錯

●吳本元，安徽人，五十四年四月廿一日生，身高一九三公分，體重七十五公斤，血型A型。

吳本元和陳建志一樣，都畢業於北體，都在服役，



吳本元

王學勤·沉默寡言

●王學勤，江蘇人，五十三年七月三日生，身高一八一分，體重七十六公斤，血型A型。

三分球很準，卻不太喜歡投籃，看起來很健康，體力卻不好——這就是王學勤，一個沈默寡言的大男生。打了五年甲組比賽，王學勤曾入選光華隊國手一次，但今年是第一次穿中華隊球衣，王學勤心境與以前稍有不同。



王學勤

汪尚愚·攻擊力強

●汪尚愚，湖南人，五十四年一月一日生，身高一八五公分，體重八十四公斤，血型O型。

甲組球齡三年，第一次入選中華隊，汪尚愚對於自己的球技獲得肯定頗表安慰。

他的攻擊力旺盛，信心也強，但外線不準，穩定性也不夠，這也是他一直努力的方向。

除了籃球外，汪尚愚也是撞球高手，中華隊很少有人能與他抗衡，此外，他的生日正好在元旦，也常常令他洋洋自得。



汪尚愚

參加世界大學運動會的中華女子排球隊從評估、組隊到集訓都相當順利，也肩負國人相當大的期許，可謂任務重大。

此次我國大專體育總會申請入會，為萬千大專體育運動員爭取兩年一次參加國際體育競技機會；而光就女排的範圍來講，這是我國排球隊第一次到東歐社會主義國家參加比賽，東歐排球水準一向不錯，大學女排參加此一盛會必定有助我國排球界開闊視野。

到昨天為止大專體育總會還沒有接到南斯拉夫籌備當局賽程表，排球隊還不知道未來的對手。

但是女子排球教練、球員都具有國際賽經驗，根據四年前在加拿大艾德蒙頓，兩年前在日本神戶的大學運動會資料及歐洲各國女排實力，女排隊員們都有信心打出好成績。

此次女排十二位球員分別來自師大及輔大，這些選手大部份是三年前獲得泛太平洋青年賽冠軍的球員，獲保送資格升入大學，其中有四位參加過四年前的第三屆亞洲杯(日本福岡)，有七位參加過兩年前的世界錦標賽亞洲區資格賽(墨爾本)，及會外賽(羅馬)。其餘選手也有亞青杯國手身份。

在這些國際比賽中，她們曾經以三比〇勝波蘭、埃及、荷蘭，以二比三輸給保加利亞、義大利，一比三輸給一九八五年世界大學運動會銀牌的北韓。

根據教練胡忠民、助理教練兼隊裁判章金榮表示，

下天闖釵金12
遠道重任 排女華中

祥嘉蘇 者記報本

女排的主力陣容應該是：舉球員——吳美玉、王美麗、攻擊手——王素珍、黃娟娟、賴雪燕、宋美玲。如果王美麗、宋美玲、賴雪燕等不穩定，由林桂美、林芳英、李致美等人替。

這個陣容的三位舉球員相當目前我國國家隊的主力舉球員，是攻擊及攔網。

歐洲球隊一般說來身材高大，擅長邊邊長攻，拙於防守及快速移位攔網；五月下旬日本大學女排在北韓平壤參加比賽，就發現捷克隊高打點的攻擊力不錯，但整體組合不理想。

衛冕的日本大學女排已經集訓很久，接發球採四人圓型陣式，去年訪問歐洲以來一直加強A快攻及B快攻威力，這一點值得中華隊注意。

一九八三年的艾德蒙頓大運會女排名次是：①巴西、②大陸、③日本、④加拿大、⑤西德、⑥美國、⑦墨西哥、⑧義大利、⑨法國、⑩瑞士、⑪瓜地馬拉、⑫黎巴嫩。

兩年前的神戶大運會是：①日本、②北韓、③西德、④美國、⑤大陸、⑥加拿大、⑦義大利、⑧巴西、⑨瑞士、⑩英國。

鑑古可以知今，女排健兒雖是第一次進軍大運會，但是我們有不錯的戰史，只要盡其在我仍可再創佳績！